

1870 **22**
апрель 1960
90 лет со дня рождения
В. И. Ленина

Большой, светлый сегодня день — 90 лет тому назад родился Владимир Ильич Ленин.

Имя Ленина близко каждого людям труда на всем земном шаре. Основатель Коммунистической партии и первого в мире государства рабочих и крестьян, он ярким лучом осветил всю жизнь народов, воодушевил их на борьбу за свободу и счастье.

Настойчивым, всепобеждающим трудом советские люди претворяют в жизнь ленинские заветы. Камень по камню поднимается величественное здание коммунизма.

Если бы Владимир Ильич Ленин мог посмотреть то, что сделал народ, какие творит чудеса, преобразуя свою свободную страну, он снял бы кепку и низко поклонился! То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь!

Эти слова принадлежат товарищу Н. С. Хрущеву. Они в полной мере выражают мысли и чувства всех советских патриотов.

Нет выше памятника величайшему человеку, чем верность его идеям, осуществление их в повседневной действительности. Расцвет народного хозяйства СССР, всех его республик, краев и областей, бурный подъем науки и культуры, непрерывный рост благосостояния народа — это заветы Ильича в действии, это осуществленная его мечта. С какими замечательными успехами встретили трудящиеся нашей страны славный ленинский юбилей! Больше, чем самые талантливые стихи, волнуют нас цифры итогов первого квартала второго года семилетки. Высокие темпы достигнуты во всех отраслях. Теперь уже все реже проводим мы параллели с такими далекими годами, как, скажем, 1913-й. Куда убедительнее звучат срав-

нения иного рода: за первый квартал нынешнего года нефти добыто больше, чем за весь 1949 год, электроэнергия выработана столько же, сколько за весь 1948-й и т. д. Вот он, блистательный шаг нашей Родины, над которой гордо реет победоносное знамя великого Ленина!

Орчане, как и все советские люди, пришли к ленинскому юбилею с достойными успехами. На всех предприятиях и стройках ленинская трудовая вахта принесла большой рост производительности труда, перевыполнение планов и обязательств. Умножились ряды бригад и ударников коммунистического труда — этих передовых разведчиков будущего. Успехи в труде — лучший подарок ко дню рождения Владимира Ильича Ленина.

Отмечая 90-летие Ильича, мы с глубокой любовью и уважением говорим о гениальном вожде и учителе. С новой силой звучит по всей стране клятва быть верными ленинскому делу, еще выше нести его овеянное славой знамя, еще упорнее, вдохновленнее строить коммунистическое общество.

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Памятные нагрудные значки

На заводе «Монетный двор» в Ленинграде выпущены памятные нагрудные значки в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Значки выпускаются в девяти вариантах. Их отделяют под цвет золота и серебра. На каждом из них барельефное изображение В. И. Ленина. На фоне развевающихся красных знамен надпись: «90 лет».

(ТАСС).

Осуществленная мечта Ильича

ГОД ДВАДЦАТЬ ПЕРВЫЙ. Апрель. Незадолго перед тем закончился десятый съезд РКП(б), при открытии которого Ленин смог заявить, что на территории нашей страны после трех с половиной лет неслыханно тяжелой войны нет вражеских армий. Теперь молодую Советскую республику надо, во что бы то ни стало надо вырвать из цепких пут разрухи и голода. Думы вождя революции — о будущем России.

«Посмотрите на карту РСФСР, — звучат его слова. — К северу от Волгоды, к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необъятнейшие пространства, на которых уместились бы десятки громаднейших культурных государств. И на всех этих пространствах парит патриархальщина, полуздкость и самая настоящая дикость».

Знает, хорошо знает о нашем крае Ильич!

Еще в «Развитии капитализма в России», изданном в 1899 году, раскрывая коренные экономические проблемы, он анализирует многочисленные факты и делает глубокие выводы о развитии капитализма в Оренбургской губер-

нии — одной из восточных окраин государства. Ленин приводит губернскую статистику посевов, притока земледельческих наемных рабочих, развития торгового зернового хозяйства и продажи зерна на экспорт («Все более сеется здесь пшеницы — главного экспортного хлеба»). В собственноручно составленной им таблице городов можно найти и Оренбург.

К оренбургским данным обращается Ильич после первой русской революции при рассмотрении статистики стачек в России. «Это — наименее промышленные, наиболее захолустные, тараканье, губернии», — характеризует Ленин Оренбургскую и ряд других губерний, замечая: «До них волна не успела докатиться в 1905 году, они начали втягиваться в движение лишь после годовой, невиданной в мире, борьбы более передовых рабочих». Любопытна приведенная цифра: в Оренбуржье насчитывалось тогда всего три тысячи фабрично-заводских рабочих.

Ленин вспоминает об Оренбурге, когда в 1912 году пишет о книге «Правда» — только что родившейся массовой рабочей газете.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

| | | | |
|------------------|------|------------------------------|--------------|
| Год издания 42-й | № 96 | Пятница, 22 апреля 1960 года | Цена 15 коп. |
|------------------|------|------------------------------|--------------|



В. И. ЛЕНИН В 1920 ГОДУ.

зете. «Девяносто два групповых рабочих сбора по 49 городам России, кроме столицы (в сноске, среди других, называется и Оренбург — Л. Б.), — это очень впечатляющее число, для начала, по крайней мере. Тут уж не может быть речи о случайных, равнодушных, пассивных жертвователях. Перед нами, несомненно, рассеянные по всей России, но обединенные сознательным сочувствием к рабочей демократии представители пролетарских партий».

Внимательно, с заботой и тревогой следит Владимир Ильич за борьбой оренбургских пролетариев в 1917—18 годах, всеми силами помогает в ликвидации дутовщины.

Энергичный, стремительный бег слов:

«В штаб (Подвойскому или Антонову)

Податели — товарищи железнодорожники из Оренбурга. Требуется экстренная военная по-

мощь против Дутова. Прошу обсудить и решить практический вопрос. А мне черкнуть, как решите».

Кому из интересующихся историей родного края не известна эта ленинская записка, сыгравшая такую выдающуюся роль в разгроме белогвардейщины на земле оренбургской?

А какие решительные указания дает Ленин Михаилу Васильевичу Фрунзе в грозные дни, когда к Оренбургу подступали колчаковские войска!

И вот теперь, в трудном 1921-м году, глядясь в карту РСФСР, Ленин думает о том, как побороть проклятое наследие царизма, имя которому — «патриархальщина, полуздкость и самая настоящая дикость».

...Нет больше глухой окраины! Вот она, мечта Ильича: поборенная патриархальщина, навсегда изгнанная дикость, принесшая им на смену кибузная, светлая, социалистическая новь. /

«Наименее промышленные, наиболее захолустные...» Кто скажет так о нашем с вами крае ныне?

Мысленно сопоставим карту, на которую смотрел Ильич с той, что отражает сегодняшний облик страны, республики, области.

Сколько новых обозначений появилось на просторах Оренбургской?

Медногорск... Ново-Троицк... Города общей судьбы, они появились на голых местах, а теперь, спустя два десятилетия после закладки первых кирпичей, являются крупными центрами тяжелой индустрии. Их называют «младшими братьями» Орска, но, по сути дела, они с ним ровесники. Наш Орск, который сегодня по праву стоит в ряду ведущих индустриальных городов Урала, не имеет ничего общего с захолустным купеческо-мещансским городком дореволюционной поры. Его «второе рождение» произошло в

(Окончание на 2 стр.)

Дни нашей жизни

Пролет цеха огромен. Через широкие окна проникает много весеннего, яркого света. Поблескивая, стоят стаканы: фрезерные, расточные, строгальные—разных марок, разных размеров. Почти все находятся в работе, и ровное гудение не смолкает ни на минуту.

Это пятый механический цех Южуралмашзавода, 21 апреля, 9 часов утра.

Мастер смены Аналогий Павлов-

7 АПРЕЛЯ

К станочникам смены поступил заказ № 2603: обработать чугунные кольца для прокатного оборудования. Каждое кольцо обрабатывается отдельно. Норма времени — 45 минут на единицу.

Поручил заказ фрезеровщику Владимиру Литвинову. Владимир, приступая к делу, сначала сконструировал специальное приспособление. При помощи его можно сделать «пакет» из 13 колец. «Пакет» крепится, и 13 колец обрабатываются сразу.

Позднее мы подсчитали, эффективность новшества. Цифры отличные: вместо 40 минут, на каждое кольцо расходуется 10. Трудоемкость обработки деталей снижена в целом на 1000 станко-часов. Станочник должен тружаться больше месяца, чтобы отработать такое количество времени. Предложение Литвинова передано в заводское бюро rationalизации.

Молодец, Владимир!

8 АПРЕЛЯ

Вновь отличился Литвинов. Нашел возможность ускорить изготовление корончатых гаек для кованых с рукоятками. Решение очень простое: вместо быстroredства Литвинов установил фрезу с пластинами твердого сплава. А эффект огромен: каждая корончатая гайка готова за пять минут вместо двенадцати по технологии. За день Владимир обработал 150 гаек. По прежней технологии на такое количество отводилось почти четыре смены.

12 АПРЕЛЯ

Николай Соломатин оправдал надежды.

Пришел парень в цех — от станка шарахался.

Новичок... Поставил его учеником к строгальщику. Втянулся в работу. Голова светлая — быстро все схватывает. 1 апреля уже самостоятельно встал к станку.

А сегодня всех удивил: сменное задание — на 120 процентов.

(Из дневника мастера Анатолия Рубцова)

Вчера Рубцов обходит «владения свои». Останавливается около станка, за которым склонился молодой черноволосый парень.

— Как дела, Валентин?

— Все в порядке, Анатолий Павлович. Только вот здесь что-то не ясно...

— А чу похож...

Расстегивается куртка. Рубцов немногословен. Коротко и ясно все объясняет. Детали ставятся на место, и вновь стружка вьется длинной лентой.

Станочники смены включились в коммунистическое соревнование и упорно борются за выполнение обязательств. Особенно горячи последние дни. Собственно говоря, каждый день второго года семилетки заполнен до отказа. Но эти ленинские дни — особенные.

Рубцов прикладывает, подсчитывает, вспоминает...

14 АПРЕЛЯ

Важное событие: заключен договор на соревнование с коллектиком смены Лысенко. Рабочие там опытные. Один, рабочий Кухлевский чего стоит! Да и мастер — знаток своего дела. Он наши возможности знает, как свои пять пальцев: сам работал у нас фрезеровщиком. И в смене Лысенко думают добиться звания коллектива коммунистического труда. Что ж, только радуемся этому. Посоревнемусь...

15 АПРЕЛЯ

Сегодня выдают зарплату. Почти против каждой фамилии стоит внушительная цифра. На заработки жаловаться не приходится — 1300—1400 рублей в месяц.

Отправились вместе с Афанасьевым в мастерскую индивидуальных заказов. К празднику Валентина заказал себе новый костюм.

18 АПРЕЛЯ

В цехе состоялось партийное собрание. Наш «соперник» — мастер смены Лысенко принят кандидатом в члены КПСС. Достоин!

19 АПРЕЛЯ

Несколько дней осталось до 90-годовщины со дня рождения Владимира Ильича. Скоро будем подводить итоги ленинской вахты. Сейчас работа прямо кипит. Каждый день средняя выработка 150—180 процентов.

Сегодня «герой дня» — Леонид Пудло, наш лучший сверловщик. Ему поручили изготовить направ-

ляющие засовы — детали для ковшей с рукоятями. Он обработал 47 засовов. Это в три раза больше, чем планируется по норме. Не в первый раз у него такие показатели. Как-то в прошлом месяце он выработал за смену 13 норм!

Свой способ обработки направляющих засовов Леонид оформил, как рационализаторское предложение. Другим будет полезно познакомиться с этим новшеством.

20 АПРЕЛЯ

Ребята собрались группой, о чем-то шепчутся. Через два дня — день рождения Николая Прокурякова, нашего строгальщика. Собственно говоря, каждый день второго года семилетки заполнен до отказа. Но эти ленинские дни — особенные.

Рубцов прикладывает, подсчитывает, вспоминает...

21 АПРЕЛЯ

Завтра отмечаем 90-летие Ильича. Есть о чём рапортовать нам!

С той поры, как наша смена включилась в коммунистическое соревнование, производительность труда резко поднялась. Раньше за месяц мы вырабатывали 4 тысячи станко-часов, теперь — 8 тысяч. Руками наших ребят изготовлены десятки заказов, и все в срок. Завтра завершаем месячное задание.

...Мастер Рубцов идет по пролету. Все так же ровно гудят станки. Вахта продолжается!



В. И. Ленин в Смольном разговаривает с красногвардейцами.

(Из серии рисунков художника П. Васильева).

Думы о великом и родном

Едва она была освобождена от белых, как «кремлевский мечтатель» (так называл В. И. Ленина Уэллс), говорил о неискрепаемых запасах железной руды, которые таятся под курским черноземом. Это была мечта, а ныне она становится явью и будет осуществлена так же блестяще, как осуществлена уже другая мечта великого человека — об электрификации России.

До сих пор находим мы в трудах Ленина мудрые указания, освещавшие наши сегодняшний день. Да и быть не может: ведь Ленин заложил самые основы нашего порядка, нашей политики.

Под воздействием ленинских идей во мне, рядовой работница, созрело желание принять деятельное участие в строительстве социализма. Быдучи активным рабочим в мастерской, в заводской печа-

ти, в городской газете, я удалилась чести быть делегатом Всероссийского совещания рабочих селькоров в г. Москве. После совещания у нас были продолжительные беседы с Ленин с И. К. Крупской и М. И. Ульяновой. Эти беседы глубоко запали в душу и еще ярче осветили путь к великой партии Ленина. Тогда-то я твердо решила идти в сплошных рядах ленинской партии.

Сейчас, когда мы отмечаем славное 90-летие со дня рождения вождя, каждый из нас, будь он коммунистом или беспартийным, как бы спрашивает себя: все ли силы свои отдаются всепобеждающему делу коммунизма? И очень радостно на сердце от того, что чувствуешь себя ленинцем!

Н. Орехова,
член КПСС с 1925 года,
рабочница с 43-летним
стажем, ныне пенсионерка.

Осуществленная мечта Ильича

Окончание.

годы пятилеток, его развитие — на наших глазах.

Советским картографам очень легко угадаться за теми быстрыми переменами, которые происходят в жизни страны. Попробуйте отыскать на карте Гай. В лучшем случае вы найдете маленькую точку, обозначающую курорт местного значения. К прошлой ленинской годовщине сюда, на богатую мелью землю, пришли первые строители, а сегодня уже не в плахах, а наяву обширный рабочий городок — с благоустроенным многоквартирными домами, со школой и больницей, асфальтом и зеленью. Пока он относится к Орске, но вспомним — ведь так

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 22 апреля 1960 г.

же было и с Ново-Троицком. Пройдет совсем немного времени и кружок на карте увековечит название: «город Гай».

В первом году семилетки прошлое мышленности Оренбуржья дала Родине на шестьсот миллионов рублей сверхплановой продукции. Никель и медь, чугун и сталь, нефть и нефтепродукты, оборудование для новых предприятий и строительные машины — да разве назовешь все, что производят наш край, возрожденный Октябрь!

А это что?
Море.
Оренбургское море.
Если такие понятия, как «рождение завода» и «рождение города» вошли в наш обход с первыми пятилетками, то еще одно словосочетание — «рождение мо-

ря» — стало привычным уже в послевоенные годы.

Приклиновское водохранилище — это море в степи — тянется на 75—80 километров вверх по Уралу. Чтобы обойти вокруг водного «зеркала», нужно преодолеть добрых семьсот километров. С таким морем промышленности не угрожает водный голод. Но значение его гораздо шире. Оно уже позволило оросить тысячи гектаров земель, страдавших от засухи, открыло наилучшие возможности для развития рыбного хозяйства, создало базу для гидроэлектростанции. Новая ГЭС — в строю. Она стала одним из звеньев в решении коренной проблемы ближайших лет — полной электрификации громадной территории области.

Пространства необозримы... Одни только Адамовский район это 13 тысяч квадратных километров, целых три Люксембурга. Тогда, в двадцать первом, здесь были только редкие казахские кочевья на убогие хутора. А сегодня... Тринадцать новых сельхозгородков, в большинстве своем связанных железнодорож-

ной линией, это центры крупных, многоотраслевых хозяйств. Но главным их богатством являются почти полмиллиона гектаров поднятой земли. Они стали огромными, механизированными фабриками знаменитой русской пшеницы, о которой писал Ленин.

Совсем не лишне вспомнить, что наступление на целину началось всего семь весен назад. Свершилось такое под силу только партии коммунистов, только народубогатырю, воспитанному на вдохновенных ленинских идеях.

Вглядываясь в карту, думаешь о многом.

О поднимаемой ныне «второй целине» — мясной и о том, кото-рая пока ждет — голубой, рыбной.

О геологических партиях, которые шаг за шагом неутомимо пропашут землю, открывая один клад за другим, и о столь же трудолюбивых авиаторах, проторчивающих в нашем небе новые, мирные трассы...

Об улицах жилых домов, которые вырастают и в городах, и в отдаленных селах...

О прекрасных домах культуры, виденных и в Орске, и в Медно-

горске, и в степном совхозе «Комсомольском».

И, конечно, о людях, чудесных людях — творцах и героях новой жизни. Лауреат Ленинской премии Александр Николаевич Свищунов — строитель черной металлургии... Аине Павловне Хмеленко — бригадире и учителю орских майяров, отдавшей сотни жизней домов... О Жангалее Мундагалееве — чабане-герое... Об ударниках и бригадах коммунистического труда... Богато Оренбуржье замечательными людьми, очень богато!

В одной из своих статей Владимир Ильин сравнил народ наш с человеком, совершающим восхождение на очень высокую, кручу и неисследованную еще гору. Вот так, со ступени на ступень, с одного руебжа на другой, все устремляя свой шаг, идет в свою родную Оренбуржье.

Тверд, уверен, радостен этот подъём.

Его озаряет орден Ленина на алом знамени области.

Его вдохновляет великая и близкая цель — коммунизм.

Л. Большаков.

Он видел Ленина

ЛЕОНТИЮ ЯКОВЛЕВИЧУ ГАВРЮШЕВУ — 75 ЛЕТ. Он пенсионер. Немало пришлось пережить ему на долгом жизненном пути. Многое с годами выветрилось из памяти. Но есть события, запомнившиеся бывшему питерскому рабочему на всю жизнь.

— Прошло с тех пор более четырех десятилетий, — рассказывает Леонтий Яковлевич, — но до сих пор ярко, отчетливо стоят перед моими глазами образ родного Ильича, которого мне выпало счастье трижды видеть и слышать.

В первый раз это было 3(16) апреля 1917 года. Работал я тогда слесарем на знаменитом Путиловском заводе.

Когда стало известно, что ночью в Петроград возвращается из-за границы вождь большевиков В. И. Ленин, к Финляндскому вокзалу группами и поодиночке потянулись тысячи рабочих, солдат, матросов. Вскоре весь перрон, залы вокзала и привокзальная площадь были заполнены массой людей. Среди встречавших Ленина было.

Голос старого рабочего звучит глухо, взволнованно.

Долго тянулись часы ожидания. Но вот раздались звонки, извещавшие о прибытии поезда. Восторженные взоры глядели и крики «ура!» прокатились по рядам, когда Владимир Ильич вышел из вагона. Рабочие подхватили своего вождя и на руках внесли его в большой зал. Меньшевики, занявшие выгодные позиции у входа в вокзал, пытались было проигнорировать «приветственные» речи, но Ленин не стал их слушать и, выйдя на площадь к массе рабочих и солдат, поднялся на бровневик.

— Я увидел, — продолжает свой рассказ Леонтий Яковлевич, — невысокого, коренастого человека. В простых, убедительных, горячих словах, доходивших до самой серды рабочих, Ильич доказывал необходимость перехода буржуазной революции в социалистическую.

— 43 года отделяют нас от того времени, — говорит Гаврюшев, — но и сейчас перед моими глазами стоит живой Ленин.

Вторично слышать и видеть Ленина Леонтию Яковлевичу довелось во дворе Путиловского завода. Меньшевики и эсеры пытались помешать выступлению Ильича и организовали движе-

Дорогой подарок

Внимание посетителей городского краеведческого музея в эти дни особенно привлекают стены, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

Под стеклом — особняк дорогой экспозиции. Это книга «Экономические этюды и статьи», изданная в Петербурге в 1899 году. Автор ее — Владимир Ильин. Это — один из литературных псевдонимов Ленина.

Широко известны мемуары преподавателя Я. А. Гарюшева. Большой раздел выставки отражает развернувшееся в нашем городе движение бригад и ударников коммунистического труда. Здесь представлены фотографии и документы, показывающие, как разведчики будущего превращают в жизнь



В. И. ЛЕНИН в октябре 1918 года.

ние маневровых паровозов по территории завода. То и дело раздавались гудки, заглушавшие речь. Рабочие были возмущены и, выделив специальную группу, быстро прекратили движение паровозов. По этому поводу Ленин шутливо заметил, что эти паровозы, которые сейчас мешают проводить собрание, в недалеком будущем послужат хорошей службой. В своей речи Владимир Ильин призвал рабочих не оказывать никакой поддержки Временному правительству.

Характерно, что вскоре после этого на завод приехал министр Керенского, пытаясь провести митинг в поддержку Временного правительства. Рабочие сорвали митинг и министр уехал, не солено хлебавши.

Третий раз Л. Я. Гаврюшев видел Ильича в военном комитете обороны Петрограда в период наступления на город сил контрреволюции. Тогда В. И. Ленин призвал рабочих-путинцев дать больше оружия для защиты революции.

Слова и образ родного Ильича стали путеводной звездой всей моей сознательной трудовой жизни, — заканчивает рассказ Леонтий Яковлевич.

В 1918 году по призыву Ленина рабочие стали организовывать

В ЭТИ ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫЕ ДНИ РАБОЧИЕ НАШЕЙ БРИГАДЫ ЧАСТО ВСПОМИНАЮТ ИЛЬЧА, ЕГО ЗАВЕТЫ, выполнение которых позволило в короткий срок на неизвестности изменить облик старой России. Часто заходит речь о ленинском завете о производительности труда. Еще в те дни, когда бригада только начинала трудовую вахту, посыпанную 90-летием со дня рождения В. И. Ленина, монтажники высказали мнение, что лучшим подарком к этой дате будет удвоенная, утроенная выработка. Кто-то тогда же напомнил ленинские слова о том, что производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Они воодушевляли и воодушевляют каждого.

Бригада была поручена сборки трехэтажного 36-квартирного дома. По техническим расчетам на работу отводилось около трех ме-

Главный выигрыш

сяцев. Желая достойно отметить дни ленинской вахты, мы решили внести в эти расчеты свои поправки — закончить монтаж стен за 35 дней.

Бригада горячо взялась за дело. Первый этаж был смонтирован почти за неделю. Немногим больше времени потребовалось на сборку остальных этажей. Все это позволило возвести стены менее чем за месяц.

Сейчас мы собираем еще два таких же дома. Практика показала, что эти объекты можно подготовить к отделке в предельно сжатые сроки. Новые стендовые материалы — крупные зольные блоки обладают большими преимуществами перед кирпичом и

Нерушимый союз

СОВСЕМ НЕДАВНО, в горячие дни ленинской вахты, с подъездных путей завода строительных машин ушли несколько платформ с транспортерами. Немало машин мы постоянно отгружаем с завода нашим заказчикам, но эти десять транспортеров особенно дороги коллективу. Машиностроители изготовили им сверх плана и полностью из сэкономленного металла. Адресованы транспортеры труженикам сельского хозяйства области.

Сейчас к отгрузке готовятся новые машины, которые также пойдут на село. Машиностроители прилагают усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства по оказанию помощи труженикам сельского хозяйства. Как известно, наш коллектив в числе других предприятий выступил инициатором создания фонда помощи селу, и это налагает на нас особую ответственность.

Не случайно эта инициатива зародилась в дни ленинской трудовой вахты. Илья придавал огромное значение неустанному укреплению союза рабочего класса и крестьянства, их совместной борьбе за новую жизнь. Верные заветы Ленина, советские люди уверены идут к цели.

Коллектив нашего завода постоянно крепит связь с селом. Из года в год мы выполняем большой объем заказов для сельского хозяйства, оказывая шефскую помощь. В тот период, когда по призыву Коммунистической партии началось освоение целины, многие машиностроители выехали на новые земли и добились там больших достижений в труде. Так, например, бывший рабочий завода С. П. Лычагин удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Продолжая укреплять эту связь, заводской коллектив отвечает на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС решить создать у себя фонд помощи сельскому хозяйству — изготовить для колхозов и совхозов 20 транспортеров из сбрасываемого металла, а также досрочно справиться с задачами на различную продукцию для села.

Несмотря на ленинскую вахту, машиностроители немало потрудились и над тем, чтобы еще раз показать свое стремление проводить в жизнь и другой ленинский завет

— соблюдать бережливость в большом и малом.

Для изготовления каждого транспортера требуется без малого 200 килограммов чугунного литья и 670 килограммов проката. На 10 транспортеров их потребовалось, соответственно, в десять раз больше.

Экономия металла была достигнута в основном за счет снижения веса выпускаемых машин. Усовершенствование конструкций лебедок позволяет экономить на каждой из них 60—70 килограммов металла.

Другим важным резервом экономии явилось улучшение раскроя металла, более рациональное его использование. До последнего времени значительное количество металла при раскрое уголка уходило в отходы, превращалось в металлолом. Теперь у нас фактически нет отходов — весь металл используется в производстве.

Новые резервы открывает перед коллективом внедрение прогрессивной технологии. На литьевом участке завода все шире применяется кокильное литье, которое позволяет сокращать расход металла, повышать качество литья. В его осуществление небольшой вклад внесли работники литьевого участка тт. Ушаков, Агеев, Киселев, Баранов, Цветков и другие.

Для того, чтобы выполнить обязательства по созданию фонда помощи сельскому хозяйству, нам предстоит выпустить еще 10 транспортеров сверх плана и из сэкономленного металла. Наши конструкторы изыскивают возможности дальнейшего сокращения веса машин. В частности, намечаем сократить вес и улучшить эксплуатационные качества транспортеров. Практически решается вопрос о переводе ряда деталей с ручной формовки на машинную.

В день славной годовщины — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина — машиностроители обязуются сделать все для того, чтобы достигнуть рубежей семилетки.

А. Бородачев,
начальник технического отдела завода строительных машин.

шлакоблоками. Об этом убедительно говорит такой пример. Рядом с крупнобlockными домами возводится дом № 11 из шлакоблоков. Там работала бригада каменщика тов. Бардина. И у нас, и у тов. Бардина одинаковое количество рабочих — по 20-22 человека в бригаде. Но у нас на возведение одного этажа уходила неделя, а у каменщиков почти месяц.

Хочется пожелать, чтобы новые материалы — крупные блоки как можно скорее нашли на стройках города самое широкое применение. Они позволят строителям сделать резкий рывок вперед, намного превзойти обычные нормы.

Вместе с тем хочется высказать несколько пожеланий в адрес руководителей треста. До сих пор крупнобlockное строительство не занято у нас должного места, считается в стадии эксперимента, тогда как в других городах индустриальные методы застройки жилых кварталов являются основными.

На выпуск стендовых блоков в Орске специализируется пока один цех на комбинате производственных предприятий треста стройматериалов. Причем качеств-

во блоков оставляет желать многое лучшего. Нередко их размеры не соответствуют техническим условиям. Это усложняет работу строителей, ведет к потере времени на подгонку блоков непосредственно на лесах. На площадку блоки доставляются некомплектно, без достаточного количества конструкций из обычного железобетона. В результате в процессе монтажа нередко наблюдаются задержки.

Темпы строительства домов нового типа были бы выше, если бы офактуренные поверхности крупных блоков соответствовали предъявляемым требованиям. На практике иногда офактуренный слой осыпается еще во время транспортировки. После завершения монтажа внешние стены домов приходится полностью штукатурить, хотя можно было бы обойтись одной расшивкой.

Мы уверены, что добьемся новых, еще более высоких показателей. На это нас воодушевляют заветы В. И. Ленина.

В. Кирбай,

бригадир монтажников строй управления № 12 треста «Жилстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
22 апреля 1960 г. 3 стр.

